

开发区召开2023年全国文明城市创建工作推进会 全力打赢创文迎检攻坚战

本报讯(全媒体记者 袁敏 通讯员 王晓光)3月15日下午,开发区召开2023年全国文明城市创建工作推进会,第一时间传达贯彻全市文明城市创建工作推进会精神,对开发区文明城市创建工作安排部署,动员全区上下以决战的气势、冲刺的状态、超常的举措、务实的作风,精准攻坚、精细管理、长效巩固,全力以赴做好各项准备工作,全力打好打赢2023年创文迎检攻坚战。

会议指出,开发区党工委、管委会领导班子、区直各单位、各乡办、各社区各层面要牢牢把握中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化的重要特征,秉持“创文为人民、创文促发展”

理念,充分认识严峻形势,深刻认识问题短板,坚决扛起政治责任,迅速进入工作状态,把创文工作作为重要政治任务和重大民生工程来抓,把迎检工作摆在当前压倒一切工作的重中之重的位置,以坚定的信心和决心,以敢于亮剑的气势,持续弘扬创文精神,把工作做严、做细、做深、做实。

会议要求,要抓牢基础设施这个“硬支撑”,抓牢城市管理这个“精细活”,抓牢文明素质这个“软实力”,抓牢氛围营造这个“助推器”,严格对照测评体系9个测评项目、72项测评内容、140条测评标准,聚焦2023年全市创文工作方案的“七项重点”“四项治理”,全面开展“回头看”,做到

每个时点、每块地域、每种情况都有专人负责、预案应对。要突出问题导向,建立问题整改台账,逐个销号解决,确保每项工作落实到位,不留下死角,不出现盲点。

会议强调,全区上下要真正把思想统一到市委、市政府明确的全省第一、全国一流的创建目标和决策部署上来。以最大力度强化统筹协调,以最强担当压实各方责任,以最严纪律加强督查问效,以战无不胜的坚定信念、激情饱满的工作状态、踏实高效的工作作风,全力推动创文各项任务落到实处,确保今年测评验收取得优异成绩,向市委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。

技能培训助残疾人就业



近日,开发区人社局、开发区残联联合举办残疾人职业技能培训班,提高残疾人劳动技能,解决困难残疾人就业。本次培训对象主要是辖区持有二代残疾证且有自理能力的轻度残疾人。

活动聘请驻马店技师学院讲师赵文洲进行授课。赵文洲介绍了农村电商的概念及发展前景、互联网基础知识、微信公众平台介绍等。

(全媒体记者 袁敏 通讯员 李敏)

文艺宣讲进社区

3月13日下午,在开发区金山街道贾庄社区文化大院内,开发区工会协同金山街道举行了“学习贯彻二十大,文艺宣讲进基层”活动。

演出在欢腾的大秧歌中拉开帷幕,舞蹈、秧歌、小品……随着节目的推进,活动现场掌声连连,喝彩声、欢呼声此起彼伏。

“这次活动是一场服务群众的演出,用群众喜闻乐见的方式把党的二十大精神宣讲给大家听,同时也把党的温暖送到了群众心中。”贾庄社区党支部书记刘运清说。

(全媒体记者 袁敏 通讯员 朱真贞)



安全排查 消除隐患

本报讯(全媒体记者 袁敏 通讯员 孙思文)连日来,开发区关王庙乡关王庙村持续开展“九小”经营场所食品和消防安全隐患排查,及时消除隐患,确保安全稳定,扎实筑牢安全防线。

关王庙村“两委”干部、志愿者等持续深入辖区商店、餐饮场所、旅馆、网吧等场所,重点检查用火、用电是否规范;安全出口、疏散通道是否畅通;疏散指示标志、应急照明是否完整好用;消火栓是否保持完好有效。并对安全管理制度和安全巡查制度是否落实等情况进行细致摸排检查。对发现的安全隐患逐一登记在册,能现场整改的要求现场整改,一时不能整改的,落实专人负责,限期进行整改。与此同时,对防范电信诈骗、食品安全等常识进行宣传,号召行业场所经营者要严格落实安全生产责任,坚决遏制安全事故发生。

驿城区朱古洞乡志愿服务队 乐山脚下植新绿

本报讯(文/图 全媒体记者 闫宏伟)春回大地万物苏,耕植添绿正当时。3月14日上午,驿城区朱古洞乡政府组织50余名乡村党员干部,来到大乐山脚下钱庄村乐山北水上乐园项目采摘园区,参加义务植树活动(如图),以实际行动为美丽乡村增添绿色,为驿城优美生态环境添彩。

活动现场,党员干部们三五成群,挥锹铲土、挖坑放苗、培土定植、施肥浇水……热情高涨、干劲十足,把一道道工序做得有条不紊、认真细致,充分发扬了团结协作、吃苦耐劳的工作作风。经过一个多小时紧张忙碌的劳动,100余棵树苗迎风挺立,在和煦的春风中展现出蓬勃生机,稀松的响水河坡上增添了一抹新绿。

参与义务植树的朱古洞乡党



委书记王海威介绍,树苗植于土,绿色生态理念植于心。通过此次植树活动,进一步提升党员干部对保护生态环境的使命感和责任感。为建设美丽乡村出力,进一步响应乡村振兴战略的文明实践

活动。朱古洞乡党委、政府始终把“绿水青山就是金山银山”的新时代发展理念,以实际行动进一步提升辖区绿色总量,保住绿色存量,为实现乡村振兴贡献力量。

消防安全宣传进公园



3月9日上午,开发区金河街道小界牌社区志愿者走进富强主题公园,开展消防安全宣传活动,向居民普及消防安全防范知识。

宣传活动中,志愿者将印有消防安全提示的宣传页送到市民手中,结合家庭火灾事故特点,用简单易懂的语言向市民讲解日常防火知识,重点对如何做好家庭“三清三关”、如何排查及消除家庭消防安全隐患、如何拨打119报警电话、火场中如何逃生自救等消防安全知识进行了详细讲解。

(全媒体记者 袁敏 通讯员 郭恒)